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1. Εκπαιδευτικοί στόχοι

Το Εσπερινό Γυμνάσιο-Λ.Τ. Σερρών κάνει μία συνεχή προσπάθεια να είναι ένα ποιοτικό
σχολείο, που επιδιώκει την επιτυχία των μαθητών του σε όλα τα μαθήματα, υλοποιώντας
πλήρως  μια  μορφωτική  δραστηριότητα  προσαρμοσμένη  στις  απαιτήσεις  της  σύγχρονης
ζωής,  προσανατολισμένη  στον  άνθρωπο  και  στο  περιβάλλον.  Επιδιώκεται  επίσης  η
ανάπτυξη δημοκρατικού ήθους, αλληλοσεβασμού και υπευθυνότητας μεταξύ των μαθητών
με στόχο την αρμονική ανάπτυξη της προσωπικότητας των εφήβων.

2. Μέσα επίτευξης στόχων

α) Η  συνεργασία όλων των εμπλεκομένων στην διαδικασία μάθησης, που αποτελούν την
εκπαιδευτική κοινότητα (διευθυντής, καθηγητές, μαθητές, γονείς).
β)  Η  προσωπική  δράση  των  διδασκόντων  σε  πνεύμα  αφοσίωσης,  προσφοράς  και
επιστημονικής κατάρτισης.
γ)  Η  στενή  συνεργασία  των  καθηγητών  μεταξύ  τους  και  ιδιαίτερα  ανάμεσα  στους
συναδέλφους της ίδιας ειδικότητας και τους διδάσκοντες στο ίδιο τμήμα ή τάξη.
δ) Η συνεχής επιμόρφωση του Προσωπικού.
ε)  Η ενεργός  συμμετοχή  των μαθητών στην  καλή λειτουργία  του  σχολείου  μέσω των
μαθητικών συμβουλίων  των τάξεων και  γενικά  των Μαθητικών Κοινοτήτων (5μελή  &
15μελές).
στ) Η πειθαρχία, η οποία όμως νοείται ως ατομική και κοινωνική αξία, που συμβάλλει στην
αυτοκυριαρχία, τον αμοιβαίο σεβασμό και την αποτελεσματικότητα κατά την εργασία.
ζ) Η φροντίδα εκ μέρους του εκπαιδευτικού για τις ανάγκες και τις ανησυχίες όλων των
μαθητών και ιδιαίτερα των αδύνατων, σύμφωνα με το πνεύμα του δημόσιου σχολείου,
η) Η άσκηση φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων, καθώς και καινοτόμων δράσεων.

3. Εγγραφές - Μετεγγραφές

Οι  εγγραφές - ανανεώσεις εγγραφών - μετεγγραφές των μαθητών/τριών στα Δημόσια
Λύκεια, Α , Β , Γ  τάξη ημερησίου και Α , Β  και Γ  τάξη εσπερινού, (ΓΕ.Λ./ΕΠΑ.Λ.) για το ́  ́  ́  ́  ́  ́
σχολικό έτος 2021-22 πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά μέσω της εφαρμογής e-εγγραφές,
και συγκεκριμένα οι μετεγγραφές, από την αρχή του διδακτικού έτους μέχρι τη λήξη του
Α’ τετραμήνου (20 Ιανουαρίου).

Η είσοδος στην εφαρμογή e-εγγραφές (στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://e-
eggrafes.minedu.gov.gr ) γίνεται με τους κωδικούς ΓΓΠΣ (taxis) του κηδεμόνα.
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4. Ασφάλεια μαθητών και Yγιεινή

α)  Οι  θύρες εισόδου-εξόδου  στο  χώρο  του  σχολείου  παραμένουν  κλειστές  κατά  τη
διάρκεια της λειτουργίας του με ευθύνη του Διευθυντή και του εφημερεύοντα καθηγητή,
σύμφωνα με τη με αριθμ. 2368/Γ2/9-1-2007 Εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ. 
Με αυτόν τον τρόπο διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών και αποτρέπεται η αναίτια
είσοδος και έξοδος αυτών από και προς τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η
είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του σχολείου. 
β)  Σύμφωνα  δε  με  την  εγκύκλιο  Φ3/967/103528/Γ1  "Οι  σχολικές  μονάδες  για  την
εύρυθμη λειτουργία τους είναι απαραίτητο πριν από την έναρξη του διδακτικού έτους να
έχουν ρυθμίσει θέματα που αφορούν στην κτιριακή τους υποδομή και τον υλικοτεχνικό
τους εξοπλισμό σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση.  Πραγματοποιούνται ασκήσεις
σεισμού και πολιτικής προστασίας.
γ) Τηρούνται όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Προς
αποτροπή  διάδοσης  μεταδοτικών  ασθενειών  και  ενημερώνονται  σχετικά  μαθητές  και
εκπαιδευτικοί. 

5. Ευαισθητοποίηση γονέων για την καλή λειτουργία του σχολείου

Ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου θα πρέπει δια του Δ.Σ. αλλά και όλων
των μελών του να είναι κοντά στο σχολείο και στους μαθητές, και να έχει άποψη την
οποία  να  εκφράζει  δια  του  Δ.Σ.  του  συλλόγου,  σε  θέματα  που  αφορούν  στην  καλή
λειτουργία του Σχολείου, για τη μη-χρήση των κινητών τηλεφώνων, τις κυρώσεις των
μαθητών, τις μαθητικές κοινότητες, για τα μαθησιακά προβλήματα.

6. Άσκηση παιδαγωγικού ελέγχου

Οι εκπαιδευτικοί ακούν με προσοχή τα προβλήματα των μαθητών και ενεργούν σύμφωνα
με  το  ρόλο  και  το  καθήκον  τους.  Επισημαίνεται ρητά  ότι  οι  σωματικές  ποινές  δεν
επιτρέπονται. 

7. Απουσίες μαθητών

Η φοίτηση των μαθητών καταγράφεται σε εβδομαδιαία βάση από τον εκπαιδευτικό της
τάξης  (79942/ΓΔ4/2019  -  ΦΕΚ  2005/Β/31-5-2019)  στο  πλαίσιο  της  επικοινωνίας
σχολείου - οικογένειας.

Σελίδα 3



Σε  περίπτωση  αδικαιολόγητων  απουσιών  μαθητών,  ακολουθούνται  όσα  προβλέπονται
στην Υπ. Απόφαση 79942/ΓΔ4/2019 - ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019.

8. Ενημέρωση μαθητών για το περιεχόμενο ανακοινώσεων, προσκλήσεων, και άλλων
δράσεων

Το  περιεχόμενο  ανακοινώσεων,  προσκλήσεων  καθώς  και  κάθε  εκπαιδευτικού  υλικού,
έντυπου ή ηλεκτρονικού, το οποίο προέρχεται από διάφορους οργανισμούς, οργανώσεις,
φορείς ή ιδιώτες, δεν ανακοινώνεται στους μαθητές χωρίς τη σχετική έγκριση από τις
αρμόδιες  Υπηρεσίες  του  ΥΠΑΙΘ,  σύμφωνα  με  τη  με  αριθμ,  144456/Γ2/20-12-2005
Εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ.

9. Συμπεριφορά & Διαγωγή

I. Οι  καλοί  τρόποι  και  τα  ευγενικά  αισθήματα  συνοδεύουν  παντού  το  μαθητή  του
Σχολείου μας, στις σχέσεις του με τους άλλους: Διευθυντή, καθηγητές, συμμαθητές
και προσωπικό του σχολείου. Ο μαθητής οφείλει να εκδηλώνει πάντοτε σεβασμό και
εκτίμηση.

II. Ο μαθητής του Σχολείου καλλιεργεί απέναντι στους συμμαθητές του την αγάπη,
την αλληλεγγύη, τη λεπτότητα και την ευγένεια στις εκφράσεις του.

III. Αποφεύγει  ό,τι  είναι  δυνατόν  να  θίξει  ή  να  προσβάλει  τις  πεποιθήσεις  ή  τις
αντιλήψεις τους.

IV. Αναφορικά με το ρατσισμό θεωρείται επιτακτική η ανάγκη να μην εκφράζει κανενός
είδους ρατσιστική συμπεριφορά και  φυσικά να μην ασκεί  κανενός είδους εκφοβισμό
προς τους συμμαθητές του.

V. Το  θετικό  σχολικό  κλίμα  αποτελεί  παράγοντα  πρόληψης  και  αντιμετώπισης
φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού, καθώς και σχολικού εκφοβισμού. Οι
καλοί τρόποι και τα ευγενικά αισθήματα συνοδεύουν παντού το μαθητή στις σχέσεις
του με τους άλλους, Διευθυντή, καθηγητές, συμμαθητές και προσωπικό του σχολείου:
αποφεύγοντας  ό,τι  είναι  δυνατόν  να  θίξει  ή  να  προσβάλλει  τις  πεποιθήσεις  ή  τις
αντιλήψεις  των  άλλων.  Κατά  την  διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου  ή  των  σχολικών
εκδηλώσεων  δεν  επιτρέπονται  οι  ανάρμοστες  χειρονομίες  και  χειροδικίες,  οι
λογομαχίες,  οι  διαξιφισμοί,  οι  βρισιές,  παιχνίδια  επικίνδυνα  για  τη  σωματική
ακεραιότητα των μαθητών και κάθε άλλη ενέργεια ανάξια μαθητών.
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10.Μετακινήσεις Μαθητών 

Οι  μαθητές  του  Εσπερινού  Σχολείου  που  διαμένουν  εκτός  της  πόλης  των  Σερρών,
δικαιούνται  να λάβουν επίδομα μετακίνησης.

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά πρέπει να προσκομίζονται στο Σχολείο για την καταβολή
των επιδομάτων μετακίνησης των μαθητών, από και προς την σχολική μονάδα κατά την
διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

11. Συνεργασία Σχολείου -Γονέων

Η συνεργασία γονιών με τους διδάσκοντες εκπαιδευτικούς είναι απαραἰτητη για την πρόοδο
των μαθητών και  την  δημιουργία  θετικού  παιδαγωγικού κλίματος  στην σχέση σχολείο-
οικογένεια.  Οι γονείς μπορούν για γενικά θέματα να ενημερώνονται από την ιστοσελίδα
μας:http://gym-esp-serron.ser.sch.gr/ [ή  http  ://  esperinoserron  .  mysch  .  gr  /  ].  Επίσης
είναι σχεδόν ολοκληρωμένη και η νέα σελίδα μας, την οποία μπορείτε να βρείτε στη δ/νση:
http://gym-esp-serron-new.ser.sch.gr/ .

Στην ιστοσελίδα  μας  υπάρχει  δυνατότητα υποβολής  ηλεκτρονικής  αίτησης,  για  κάποιο
θέμα  αποφοίτων  ή  φοιτούντων  μαθητών.  Επίσης  σχετικό  Link προς  τα  ηλεκτρονικά
μαθήματα που παρέχουμε στους μαθητές μας [http://christriantafyllou.eu/mathimata/].
Τα οποία υπάρχουν και στο  https  ://eclass.sch.gr   -  Ηλεκτρονική Σχολική Τάξη (η-Τάξη) |
Μαθήματα (sch.gr) 

Υπάρχει βέβαια το ενδεχόμενο να επιβληθούν περιορισμοί στις επισκέψεις των γονέων
στο σχολείο για λόγους δημόσιας υγείας, οπότε θα ενημερώνονται με ηλεκτρονικά μέσα. 

12. Σχολικό Συμβούλιο

Στο  Σχολικό  Συμβούλιο  του  Σχολείου  συμμετέχουν  ο  Σύλλογος  Διδασκόντων,  το
Διοικητικό  Συμβούλιο  του  Συλλόγου  Γονέων/Κηδεμόνων,  ο  εκπρόσωπος  της  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης  και  τρεις  εκπρόσωποι  των  μαθητικών  κοινοτήτων,  που  ορίζονται  με
απόφαση του Συμβουλίου τους.

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου
με κάθε πρόσφορο τρόπο,  η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και
οικογενειών των μαθητών και του σχολικού περιβάλλοντος.

13. Προσέλευση και αποχώρηση:
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Το σχολείο μας αρχίζει τη λειτουργία του στις 7.00 μ.μ. με σύνταξη και προσευχή και
συμπληρώνει τις 5 εκπαιδευτικές ώρες λειτουργίας του στις 10.30 μ.μ. Όλοι οι μαθητές
οφείλουν να παρευρίσκονται, στη σύνταξη και προσευχή, στο προαύλιο του σχολείου. Η
παρουσία  των  μαθητών  είναι  απαραίτητη  γιατί  γίνονται  και  ενημερώσεις  για  διάφορα
θέματα.  Κατά  την  διάρκεια  της  προσέλευσης  και  για  λόγους  ασφάλειας  οι  μαθητές
απαγορεύεται να μένουν συγκεντρωμένοι έξω από την είσοδο του σχολείου. Απαγορεύεται
το παρκάρισμα αυτοκινήτων ή μοτοποδηλάτων μπροστά στην είσοδο του σχολείου για να
αποφευχθούν οι κίνδυνοι σε κάποια πιθανή εκκένωση του σχολείου π.χ. σε περίπτωση
σεισμού, πυρκαγιάς. 

Όποιος δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα δεν έχει δικαίωμα εισόδου και παραμονής στο
χώρο του σχολείου. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στο χώρο του γραφείου
των καθηγητών χωρίς πρόσκληση των ίδιων των καθηγητών.

Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στη αυλή του σχολείου. Η παραμονή
τους  στις  τάξεις  δικαιολογείται  μόνο  όταν  είναι  ασθενείς  και  πάρουν  άδεια  από  τον
εφημερεύοντα καθηγητή. Η έξοδος των μαθητών από τις αίθουσες διδασκαλίας κατά τη
διάρκεια  των  μαθημάτων  επιτρέπεται  μόνο  μετά  από  άδεια  του  Καθηγητή  ή  του
Διευθυντή.

14. Δικαιώματα - Υποχρεώσεις

Οι  μαθητές  δικαιούνται:  Να  απολαμβάνουν  το  σεβασμό  των  καθηγητών  και  των
συμμαθητών τους τόσο κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά το χρόνο
εκτός  τάξεως  (διαλείμματα,  περίπατοι,  εκδρομές  κ.λ.π.).  Να  αντιμετωπίζονται  ισότιμα
χωρίς διακρίσεις. Να αντιμετωπίζονται με επιείκεια και κατανόηση. Να λαμβάνεται υπόψη
η  γνώμη  τους,  ιδίως  όταν  διατυπώνεται  ύστερα  από  διάλογο  μέσα  στις  μαθητικές
κοινότητες. Να παίρνουν μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του
σχολείου (εκδρομές, θεατρικές επισκέψεις, ανταλλαγές, σχολικές γιορτές, εκπαιδευτικά
προγράμματα,  αθλητικές  συναντήσεις  κ.ά.).  Να  ενημερώνονται  για  τις  μαθητικές  τους
επιδόσεις ( τεστ, δεξιότητες).

ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ: ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ στον Σχολικό χώρο

ΚΙΝΗΤΟ  ΤΗΛΕΦΩΝΟ:  Απαγορεύεται  η  χρήση  του  κινητού  τηλεφώνου  κατά  την
λειτουργία του σχολείου καθώς και η χρήση του με τρόπο που παραβιάζει τα ατομικά
δικαιώματα των άλλων. 

Οι  κοινόχρηστοι  χώροι  πρέπει  να  χρησιμοποιούνται  προσεκτικά  και  πολιτισμένα,  να
διατηρούνται καθαροί, ρίχνοντας τα απορρίμματα στους ειδικούς κάδους και τα καλάθια
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που βρίσκονται στο κτίριο και στο προαύλιο. Ποτέ και για κανένα λόγο δεν βγαίνουν οι
μαθητές στο δρόμο χωρίς την άδεια του εφημερεύοντα Καθηγητή και του Διευθυντή. Ο
καθηγητής μπορεί να αλλάζει τις θέσεις των μαθητών μέσα στην τάξη. Οι μαθητές πρέπει
να διατηρούν σε καλή κατάσταση τις  αίθουσες διδασκαλίας,  και  τις εγκαταστάσεις του
σχολείου. Αν προξενήσουν οποιαδήποτε φθορά την αποκαθιστούν με δική τους οικονομική
επιβάρυνση. Απαγορεύεται στους μαθητές να φέρνουν στο σχολείο όργανα, αντικείμενα ή
προϊόντα επικίνδυνα ή και ασυμβίβαστα με τη μαθητική ιδιότητα.

15. Αποδοχή 
15.1. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Ο  Διευθυντής  του  Σχολείου,  στην  αρχή  του  σχολικού  έτους  σε  συνεργασία  με  τον
Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου.
Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο
του.  Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και  φυσικά φαινόμενα,  επικαιροποιείται
κάθε χρόνο το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου
του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού
έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/
κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των
φαινομένων αυτών.
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί,
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντής οφείλουν να συμμορφώνονται και να
ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ.
ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της
σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

15.2. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης
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15.3. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο
διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τρείς ασκήσεις ετοιμότητας.

16. Αποδοχή του Κανονισμού

Η εγγραφή του μαθητή/τριας στο Εσπερινό  Γυμνάσιο και Λύκειο Σερρών προϋποθέτει
την αποδοχή εκ μέρους όλων, καθηγητών, μαθητών και γονέων όλων των άρθρων του
παρόντος κανονισμού. Ο γονέας του μαθητή, μαζί με την εγγραφή, παραλαμβάνει και ένα
αντίγραφο  του  παρόντος  Εσωτερικού  Κανονισμού.  Ο  κοινά  συμφωνημένος  Κανονισμός
βασίζεται  στην  ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  διδακτικές
αρχές.

Η επιτυχία  ενός  τέτοιου  Σχεδίου  προϋποθέτει  ότι  όλοι  οι  φορείς  της  Εκπαιδευτικής
Κοινότητας θα αποδεχθούν όσα αναφέρονται στον Κανονισμό. Με την πιστή τήρησή του θα
βελτιωθεί αποφασιστικά η παρεχόμενη παιδεία, θα εξυψωθεί το κύρος και θα ενισχυθεί η
παράδοση του Σχολείου μας, που υπερβαίνει τα 30 έτη.

Στη  διαδικασία  του  προηγούμενου  εδαφίου  συμμετείχε  και  το  Προεδρείο  του
δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου του Σχολείου.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά
περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με
τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την  εκπαιδευτική  νομοθεσία,  σε  πνεύμα
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Ο κανονισμός κοινοποιείται  σε  όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς
ενημέρωσή τους.

Αφού διαβάστηκε το παρόν υπογράφεται ως ακολούθως:
Ο Σύλλογος Διδασκόντων

Εσπερινού Γυμνασίου-Λ.Τ. Σερρών

Ο Διευθυντής Οι Καθηγητές
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Για το Δ.Σ. Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων
Εσπερινού Γ/σίου-Λ.Τ. Σερρών

Ο Εκπρόσωπος του Δήμου Σερρών

Εγκρίνεται

Ο Συντονιστής Εκπ/κού Έργου
Υπεύθ. Παιδαγωγικής Ευθύνης του

Σχολείου

Ο Δ/ντής Δ.Δ.Ε. Σερρών
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